

# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№173 (23817)

Суббота, 14 сентября 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года  
Цена свободная

■ тема №1

## Готовы начать отопительный сезон 16 сентября

Готовность теплоисточников города к работе в осенне-зимний период 2013-2014 годов составляет 100%. Завершаются работы на сетях теплоснабжения.

Программа «Теплый город» предусматривает перекладку ветхих сетей под плотным капитально ремонтируемых дорог и наиболее изношенных по результатам гидроиспытаний участков. Такой «упреждающий» подход позволит сэкономить средства при дальнейшей эксплуатации теплосетей.

«В этом году проделана большая работа, и, что откровенно, мы впервые вышли на нормативные показатели по ремонту, - подвел вчера итог по выполненным объемам глава Нижнего Тагила Сергей Носов. - Готовы начать отопительный сезон 16 сентября. У нас нет принципиальных вопросов с Уралсвергазом. В целом, если говорить о Тагилэнерго и системе теплоснабжения, планы большие, мы приступили к их обсуждению, прежде всего - со стратегическими партнерами. Ими являются не только ЕВРАЗ, но и Уралсвергаз, Итера и, соответственно, Роснефть, государственная компания, что очень важно. 16 сентября мне будет представлен план, определяющий очередность подключения к теплу учреждений социальной сферы и жилья», сообщает пресс-служба администрации города.

■ Russian Arms EXPO-2013

## Ждем в гости

Представители почти 40 государств побывают на выставке Russian Arms EXPO-2013 в Нижнем Тагиле.

География гостей нынешней выставки самая обширная. Это и страны Европы: Бельгия, Болгария, Великобритания, Венгрия, Германия, Нидерланды, Польша, Румыния, Франция, Чехия, Швеция. И страны африканского континента: Алжир, Египет, Камерун, Мозамбик, Нигерия. Много гостей в Нижнем Тагиле ждут из стран Содружества: Армения, Азербайджан, Беларусь, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркмении, Узбекистана и Украины. При этом ряд стран СНГ будет представлен вице-премьерами, поскольку в рамках выставки пройдет совещание заместителей глав правительств государств-членов ОДКБ.

Выставку также посетят представители стран Юго-Восточной Азии: Индонезия, Лаоса, и Южно-Азиатского региона: Пакистана, Индии. Ближний Восток будет представлен такими странами, как Израиль, Ирак, Кувейт, Объединенные Арабские Эмираты. Также положительно ответили на приглашение посетить выставку Канада, Китай и Соединенные Штаты Америки, сообщает департамент информполитики губернатора Свердловской области.

■ 15 сентября - День работников леса

## Праздник отметят в поселке Вилюй

В воскресенье 15 сентября работники леса отметят свой профессиональный праздник.

Как рассказала заместитель директора Нижнетагильского лесничества Наталья Мошевитина, их организация выполняет контрольную функцию, следит за тем, чтобы арендаторы и предприниматели, работающие по госконтракту, соблюдали правила рубки леса, выполняли посадку лесных культур и осуществляли уход за территорией.

Протяженность Нижнетагильского лесничества с се-

вера на юг составляет 80 километров, с востока на запад - 150 километров. Общая площадь почти 600 тысяч га. В штате состоит около 60 человек.

Праздник сотрудники лесничества отметят в поселке Вилюй, в программе - стрельба по мишеням, рыбалка и подвижные конкурсы. Десять работников будут награждены почетными грамотами.

**Владимир ПАХОМЕНКО.**

■ экспресс-опрос

## Пойдемте в лес!

Урал - край лесов, где есть уникальные места, удивительные по красоте пейзажи. Часто ли вы бываете в лесу? И почему вас туда тянет? Ради прогулки, умиротворения, отдыха от суетной и нервной жизни в мегаполисе? А может быть, вы - заядлый грибник, охотник, любитель собрать ягоды? Возможно, лес дает вам дополнительный источник доходов - возможность продать то, что вы там нашли, или использовать для приготовления пищи, чтобы разнообразить домашнее меню, сделать заготовки на зиму... Благодарны ли вы ему за это, и как относитесь к тем, кто превращает лес в мусоросборник? На эти и другие вопросы корреспонденты «ТР» попросили ответить тагильчан.

**Анатолий МУРАВЬЕВ,**  
руководитель отдела  
ООО «Проминдустрия»:

- Что ни говори, а лес - это самое лучшее место, где можно отдохнуть, как говорится, душой и телом. Особенно мне нравится ти-

хая охота - сборище грибов, правда, иногда можно так увлечься, что и не заметишь, как заблудился. Меня последняя история с потерявшимися грибами с Гальянки очень напугала: трое взрослых людей не сумели ориентироваться, чуть не



## Приоритетные проекты развития Нижнего Тагила



Асфальтирование проезжей части завершено.

## Движение у Коксохима откроют на следующей неделе



Ринат Самигуллин.

Движение на развязке у Коксохима будет пущено в начале следующей недели.

Корреспонденты «ТР» побывали на реконструируемом участке в конце августа. Тогда очертания новой развязки были едва различимы. На повороте с Восточного шоссе на улицу Фестивальную равняли щебень. Груды камня высились то там, то здесь.

Спустя три недели ситуация изменилась кардинально. Асфальтирование проезжей части завершено. Проведены работы по организации наружного освещения, осуществлен монтаж светофоров.

Укладка асфальта продолжается на тротуарах. На транспортной развязке появятся четыре пешеходных перехода с устройством островков безопасности. Будет установлено 54 дорожных знака.

- Это знаки, регулирующие направление движения по полосам, а также знаки приоритета, - поясняет дорожный мастер Евгений Гусельников.

Ведется благоустройство территории, для будущих газонов завозится чернозем.



Евгений Гусельников руководит монтажом дорожных знаков.

Заезд на развязку для постороннего транспорта запрещен. Однако на знак «кирпич» некоторые тагильчане не обращают внимания. Только при нас по новому асфальту проехали три легковые машины. Они заезжают и на Индустриальную, катят по щебенке.

- Пока мы не можем положить там асфальт. Движение транспортных средств не прерывается, - рассказывает Евгений Гусельников.

Этим фактом обеспокоен и прораб Невьянского ДРСУ Ринат Самигуллин.

- Ладно, если машина тихонечко по-

едет. Но ведь все летят, - говорит он. - Ровняем щебенку, а участок тут же разбивают. Работать невозможно, поставили блоки. Приходится ругаться с водителями, терпеть их угрозы - бьются и они.

Несмотря ни на что, работы на развязке завершат в срок, ориентировочно - 15-16 августа. После этого ударные силы будут брошены на ремонт Индустриальной.

**Анастасия ВАСИЛЬЕВА.**  
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



## В стране и мире

### Собянин отправил правительство Москвы в отставку

Сергей Собянин отправил в отставку столичное правительство. Все члены московского правительства будут исполнять свои обязанности до тех пор, пока не будет сформирован новый состав кабинета министров. Когда Собянин назовет состав правительства, неизвестно.

12 сентября состоялась официальная церемония инаугурации Сергея Собянина. Она завершилась праздничным концертом на Поклонной горе.

### У берегов Сирии - российские корабли

Россия увеличит количество своих боевых кораблей в Средиземном море до десяти. Об этом сообщает РИА «Новости» со ссылкой на главнокомандующего Военно-морским флотом РФ адмирала Виктора Чиркова.



Главнокомандующий отметил, что силы ВМФ будут сосредоточены в том числе у берегов Сирии. «Задачи предельно ясные. Избежать малейшей угрозы границам и безопасности государства. Это практика всех флотов мира, - находится там, где возрастает уровень напряженности. Они все действуют по плану оперативного командования в дальней морской зоне», - пояснил Чирков. В Средиземном море уже находятся большие десантные корабли «Пересвет», «Адмирал Невельской», «Минск», «Новочеркасск», «Александр Шабалин», большой противолодочный корабль «Адмирал Пантелеев» и сторожевой корабль «Неустрашимый». В ближайшее время к эскадре присоединятся ракетный крейсер «Москва», сторожевой корабль «Сметливый» и большой десантный корабль «Николай Фильченков».

О положении спускаемого аппарата космонавты узнавали благодаря связи с летчиками авиации поисково-спасательной службы. От нее же экипаж «Союза ТМА-08М» узнал о сбросе перекиси водорода, штатной операции во время спуска. На финальном этапе траектории космонавтам сообщили о том, что высота составляет всего сто метров и через восемь секунд произойдет контакт с землей. «Я успел отсчитать секунд восемь, и нас очень мягко приложило к земле», - отметил Виноградов. Начальник Центра подготовки космонавтов Сергей Крикалев заверил собравшихся на пресс-конференции в том, что над выяснением причин сбоя будут разбираться специалисты.

### При посадке отказали датчики

Во время возвращения космонавтов с МКС 11 сентября датчики корабля «Союз ТМА-08М» не передавали информации экипажу. По словам Павла Виноградова, командира экипажа, после отделения спускаемого отсека лететь пришлось «фактически наощупь». Данные о высоте спускаемого аппарата космонавты получали только по докладом спасательной службы. Подробности передает РИА «Новости».

О положении спускаемого аппарата космонавты узнавали благодаря связи с летчиками авиации поисково-спасательной службы. От нее же экипаж «Союза ТМА-08М» узнал о сбросе перекиси водорода, штатной операции во время спуска. На финальном этапе траектории космонавтам сообщили о том, что высота составляет всего сто метров и через восемь секунд произойдет контакт с землей. «Я успел отсчитать секунд восемь, и нас очень мягко приложило к земле», - отметил Виноградов. Начальник Центра подготовки космонавтов Сергей Крикалев заверил собравшихся на пресс-конференции в том, что над выяснением причин сбоя будут разбираться специалисты.

### Пересядут ли чиновники на «Лады» и «УАЗы»?

Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов предложил своим подчиненным пересесть на автомобили марки «Лада» и УАЗ. К этому он призвал, в частности, глав районов области в своем твиттере.

Необходимость использования продукции отечественного автопрома в служебных целях Морозов объяснил тем, что госслужажникам надо быть «поскромнее». Губернатор также попросил руководителя своего аппарата Светлану Опеншеву ограничить максимальную стоимость автомобилей для подчиненных. Опеншешева, в свою очередь, написала в микроблоге, что все чиновники Ульяновской области уже поддерживают российский автопром. Автомобили Toyota Camry, Skoda и Hyundai, по ее словам, собираются в России. Используют ли ульяновские чиновники исключительно такие машины, Опеншешева не уточнила. Сам губернатор Морозов использует в служебных целях автомобиль Mercedes-Benz S350.

### Антинобелевская премия присуждена Лукашенко

Лауреатом Антинобелевской премии мира 2013 года стал президент Белоруссии Александр Лукашенко.

Как пояснили организаторы, он был удостоен награды после запрета публичных аплодисментов, наложенного вслед за серией антиправительственных выступлений в 2011 году, в ходе которых их участники молча аплодировали. Организаторы отдельно отметили случай, когда за нарушение этого запрета минский суд приговорил к штрафу однорукого человека.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

№ 32,74 руб.

€ 43,46 руб.

+7 коп.

-1 коп.



► 02 стр.



Блокнот потребителя

Ведущая рубрики  
Ольга ПОЛЯКОВА  
Тел.: 41-49-88

# Две цены

проблема

Тагильчане давно уже знают, что продажа алкоголя в ночное время запрещена. Таким образом власти пытаются побороть алкоголизм и снизить уровень преступности. Польза данного закона для общества очевидна, но речь не об этом. Попробуем разобраться с тем, как многие предпринимательские бизнесмены научились обходить закон, предлагая всем желающим приобрести спиртное хоть ночью, хоть рано утром.

Безвыходных ситуаций не бывает, особенно если это касается тех сфер, где «крутятся» большие деньги, - не стесняясь признались предприниматели, с которыми корреспондент «ТР» попыталась обсудить «антиалкогольную» тему. К сожалению, приводить свои имя и фамилию в газете они не разрешили.

Итак, согласно федеральному закону «Об обороте», продажа алкогольной продукции запрещена в период с 24 часов до 8 утра по местному времени. Причем правительство Свердловской области скорректировало это время по своему усмотрению, и теперь запрет на продажу спиртного у нас действует с 23 до 8 часов. По закону, не могут торговать алкоголем киоски и индивидуальные предприниматели.

К нововведениям привыкли долго. Предприниматели якобы «ничего не знали» и продолжали торговать спиртным круглосуточно. А возмущению отдельных покупателей не было предела: «Как так? Я хочу выпить, а мне не продают, это нарушение прав человека, дискриминация!»

Но закон есть закон. Со временем вроде бы смирились и те, и другие. Теоретически по ночам во всех точках розничной продажи города спиртные напитки отныне не продаются. Однако на практике возникли исключения. Причем весьма оригинальные и нестандартные.

Сначала расскажем о положительных изменениях.

Наверняка, совершенно не сложно будет представить, как порадовало тагильчан в одном из популярных магазинов города объявление следующего содержания: «Алкогольная продукция с 23.00 до 9.00 не продается! Даже если а) у вас день рождения, б) никто не узнает, в) вы не из полиции, г) вы знаете начальство и весь персонал магазина лично». Сразу понятно, что в этом магазине строго придерживаются закона и никакие уговоры не действуют. И таких, смею надеяться, большинство. Хотя...

Теперь о лазейках, которые придумали творческие бизнесмены. Свежий пример. В социальных сетях появились группы, которые предлагают купить мелкие сувениры, сладости, канцелярские принадлежности. В подарок авторы групп прилагают самое разное спиртное - от бутылки пива до 5-звездочного коньяка. При этом стоимость такого «набора» значительно превышает ту, по которой все это можно купить по отдельности. Не так давно улицы города украсили объявления о продаже значков, в подарок к которым прилагалось горячительное. Содержание таких обращений не приглянулось местным полицейским, и благодаря оперативным действиям они смогли доказать, что, по сути, предприниматель вел незаконную торговлю алкоголем.

Тем не менее, примерно такую же схему используют некоторые службы доставки, визитки которых можно получить, к примеру, от так-



Две цены - и в два часа ночи пиво ваше...

систов. На первый взгляд, вроде бы и нарушения в этом нет: предпринимателям запрещается продавать алкоголь, но не запрещается его дарить.

Кстати, те же самые такси теперь чаще принимают ночью вызовы не доводят пассажиров из пункта А в пункт Б, а «выручить», доставив в

определенное место алкоголь. Естественно, клиент оплачивает стоимость маршрута и алкоголя.

Вернемся снова к Интернету, где появились виртуальные магазины, продающие алкоголь... в аренду. Схема до смешного проста: клиенту привозят несколько бутылок за-

занного спиртного, берут как будто арендную плату и залог. Утром все арендованное можно вернуть обратно. Если спиртное не возвращается, то его стоимость будет покрыта за счет внесенных ранее денег. Единственный недостаток большинства алкогольных интернет-магазинов - там продают в основ-

ном дорогие спиртные напитки.

Еще одна тонкость. Запрет не распространяется на точки общепита, где купить алкоголь можно в любое время. Как раз этим обстоятельством и пытаются воспользоваться отдельные предприниматели. Сначала несколько человек обратились в мэрию с просьбой изменить специализацию с торгового павильона, остановочного комплекса на закусочную. Смена статуса позволила, как это и было раньше, реализовывать популярный пенный напиток. Но провести чиновников не удалось.

Подобное лукавство для нас неприемлемо, - категорично заявил глава города Сергей Носов. - Никаких закусочных, пунктов быстрого питания в бывших павильонах не может быть. Нет так нет, казалось бы, согласились бизнесмены. А через несколько месяцев на рекламных стендах, баннерах баров, закусочных, кафе появились заманчивые для любителей пенного напитка по ночам предложения: «Пиво - на вынос. 1 литр - 150 рублей». Вот так легко, правда, заплатив двойную цену, можно выйти из затруднительного положения - купить алкоголь вопреки всем запретам.

Справедливости ради отметим, что число точек, незаконно торгующих горячительными напитками, стремительно сокращается. В центре города купить пиво почти невозможно. Но кое-где на окраинах предприниматели все еще промышляют незаконной продажей алкоголя. Свидетельством тому звонки наших читателей. Все адреса, где, по данным бдительных горожан, все еще ведется незаконная ночная торговля алкоголем, передаются в правоохранительные органы.

Ольга ПОЛЯКОВА.  
ФОТО АВТОРА.

проверка

# Тараканы в закусочной

Серию проверок провели специалисты отдела питания городского Роспотребнадзора на местных предприятиях общепита. Плановые проверочные мероприятия прошли в известных и популярных ресторанах Бирштубе, Беллиссимо, кафе Берендево и закусочной «БИС».

Без замечаний не получилось. В ресторане «Беллиссимо» в ходе проверки выяснилось, что нарушается режим мытья посуды, отсутствуют технико-технологические карты на всю выпускаемую продукцию, не указаны время и дата приготовления салатов, не соблюдаются правила обработки сырых овощей и зелени и несколько других.

В кафе «Берендево» проверяющие отметили, что «не проводится оценка качества полуфабрикатов, неупорядоченно хранится уборочный инвентарь и т.д.»

В «Бирштубе» специалисты-эксперты

тоже нашли несколько нарушений требований санитарного законодательства. А именно: на складе алкогольной продукции не оборудована вытяжка, нет последней и в моечной столовой посуды. Не удалось специалистам оценить частоту проведения генеральной уборки, поскольку в ресторане было графика санитарных дней. Кроме того, не сохранились этикетки до конца реализации товара, в частности - на филе форели, не проводится оценка качества полуфабрикатов.

А вот в закусочной «БИС» представители надзорного ведомства, кроме нарушений режима мытья посуды и прочих неприятных мелочей, в мясном цехе обнаружили тараканов!

Напомним, что все проведенные проверки были плановыми. Как пояснила главный специалист-эксперт территориального отдела Роспотребнадзора по Свердловской области Светлана Золотарева, по результатам всех

выездных проверок составлены протоколы об административных правонарушениях, даны предложения работодателям о применении дисциплинарных взысканий к работникам, допустившим нарушения санитарных правил, выданы предписания об устранении нарушений санитарно-эпидемиологических требований.

Кстати, ежемесячно специалисты Роспотребнадзора проверяют в городе работу в среднем 7-8 предприятий общественного питания и торговли. Согласно федеральному законодательству, плановые проверки должны проводиться надзорным ведомством на предприятии один раз в три года.

Внеплановые проверки проводятся только в случае, если в Роспотребнадзор поступило письменное обращение, жалоба от потребителя. К примеру, в августе жалобы написали девять недовольных обслуживаем тагильчан, в сентябре - шесть. По следам обращений будут проведены административные

расследования, затем специалисты выдадут предписания, и только после всех этих процедур эксперты санитарной службы смогут провести проверку.

И еще одна интересная деталь. Оказывается, как разъяснили корреспонденту «ТР» в Роспотребнадзоре, все замечания, жалобы, обращения, оставленные посетителями кафе в так называемой «Книге отзывов и предложений» (бывшая «Книга жалоб»), изучают только непосредственно руководители предприятий общепита, возможно, представители администрации города. Первые могут принять меры и разрешить конфликтную ситуацию, как говорится, было бы желание, последние вправе лишь порекомендовать исправить недоразумение. Специалисты Роспотребнадзора по следам жалоб, оставленных в «Книге отзывов и предложений», не могут проводить проверочные мероприятия. Закон не позволяет.

О. ВЛАДИМИРОВА.

немного статистики

# На что жалуетесь?

В первом полугодии 2013 года территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Свердловской области рассмотрено 322 обращения граждан по вопросам защиты прав потребителей. В том числе - 183 письменных обращения.

Наибольшее количество обращений граждан поступило по вопросам в сфере торговли - 175 обращений (54,3 процента). На втором по популярности месте оказались обращения в сфере жилищно-коммунальных услуг - 40 обращений (12,4 процента). Тройку «лидеров» замкнули бытовые услуги - 32 обращения (9,9 процента). Далее идут медицинские услуги - 9 обращений за 6 месяцев (2,8 процента), услуги связи - 6 обращений (1,9 процента), образовательные услуги - 5 обращений (1,5 процента), другие виды услуг - 15 обращений (или 4,6 процента).

В числе основных причин, которые вынудили тагильчан обратиться к специалистам Роспотребнадзора, по-прежнему продажа товаров с недостатками, предоставление услуг ненадлежащего качества, а также предоставление неполной информации о товарах, выполненных работах, оказываемых услугах, их изготовителях, включение в договоры об оказании услуг, выполнении работ условий, ущемляющих права потребителей, несоблюдение сроков работ.

Основанием для проведения внеплановых проверок и административных расследований послужили 52 письменных обращения. Факты нарушений прав потребителей подтвердились во время 39 проверок, или в 75 процентах случаев. По результатам данных внеплановых проверок возбуждено 73 дела об административных правонарушениях. Общая сумма штрафов составила 57,5 тыс. рублей, вынесено три предупреждения, три дела по материалам проверок направлены в суд для рассмотрения.

М. ПОЛИНИНА.

что мы едим

# «Алёнка» получила «неуд»

Роспотребнадзор по Свердловской области обнаружил данные проверки в первом полугодии 2013 года на рынке кондитерских изделий. И официально признал ситуацию со сладким неудовлетворительной.

Большая часть кондитерских изделий браковалась по причине нарушений, представляемых к маркировке продукции. К примеру, отсутствовали сведения о применяемых пищевых добавках, в том числе об используемых в процессе изготовления консервантах, входящих в состав кондитерских изделий. Не указывались сроки годности кондитерских изделий, зачастую информация о товаре была нанесена в неудобном для прочтения месте, была трудночитаемой.

Всего было проверено 21,9 тонны кондитерских изделий, забраковано 4,6 тонны, что составило 21,1 процента. Таким образом, каждое пятое проверенное специалистом кондитерское изделие вызвало нарекание.

В рамках проведенных проверок на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» исследовано 274 пробы тортов, пирожных, шоколада и прочих вкусностей.

Из всех неудовлетворительных проб 65,1 процента не соответствовали требованиям нормативных документов по бактериологическим показателям. В большинстве своем это были кремевые кондитерские изделия, отобраны в администрации города. Первые могут принять меры и разрешить конфликтную ситуацию, как говорится, было бы желание, последние вправе лишь порекомендовать исправить недоразумение. Специалисты Роспотребнадзора по следам жалоб, оставленных в «Книге отзывов и предложений», не могут проводить проверочные мероприятия. Закон не позволяет.

Около 11 процентов неудовлетворительных проб не соответствовали требованиям нормативных документов рецептурам по заниженному содержанию массовой доли сахара и жира. Проще говоря, изготовлены с недо-



жением сырья. Это мучные кондитерские изделия (печенье, сдобное, кексы, пряники).

На шоколад и какао пришлось чуть более 20 процентов всех неудовлетворительных проб кондитерских изделий. «Неуд» получили молочный шоколад «Блаженство» (изготовитель ООО «Нестле Россия» г. Москва), молочный десертный шоколад с тонкоизмельченными добавками «Маша и медведь» (изготовитель «Кондитерская фабрика им. Н.К. Крупской» филиал ОАО «Оркла Брэндс Россия», Ленинградская область), молочный шоколад O'Zera «Детский» (изготовитель ЗАО «Кондитерский комбинат «Озерский сувенир», Московская область), шоколад молочный «Алёнка» (изготовитель ОАО «Красный Октябрь» г. Москва), шоколад «Бабаевский» горький (изготовитель ОАО «Кондитерский концерн Бабаевский» г. Москва), шоколад «СладКо» (изготовитель кондитерская фабрика «Сладко», Ульяновск - филиал ОАО «Оркла Брэндс Россия» г. Ульяновск).

Ольга ПОЛЯКОВА.

экспресс-опрос

# Пойдемте в лес!

02 стр.

Ягода небольшая, но очень сладкая. Тетка варила варенье. Мы возвращались в Тагил нагруженные банками с вареньем, везли засушенную траву и вяленую рыбу.

Рыба в деревне была славная. Дядя ловил столько щуки, что ее хватало и на уху, и на жарку. До сих пор тянет вернуться в те края, жить в единении с природой.

Обидно, что прекрасные кировские уголки теперь запущены. В деревенских никто не живет, потому что нет работы. Уральская природа тоже прекрасна. Но мне не довелось побывать ни на Чусовой, ни на Медведь-Камне... Когда были маленькими дети, ходили в лес по грибы в сторону Антоновска и я рассказывала им про свойства растений и породы деревьев.

Николай ВЛАДИМИРОВ, электромонтажник:

- В лесу я отдыхаю. Сама при-

рода на меня действует успокаивающе. Хожу в лес лет с семи. Всегда собирал грибы и ягоды. В последнее время главным страстием остаются грибы, за ягодами нынче не ходил.

В лесу хорошо ориентируюсь, с этим проблем никогда не было. Лес люблю и зимний, и летний. Очень люблю рыбалку. Но на берегах, к сожалению, много мусора. Особенно засорены берега в районе Корабельного мыса. Когда-то там проводили акцию по очистке, мусор собрали, но, по-моему, даже не пытались вывезти. В какой-то степени и мы, рыбаки, бывает, грешим, оставляя после себя отходы.

В этом году, летом, несколько раз был в лесу. Набрал много грибов и шиповника. Мне кажется, жить в условиях отсутствия леса было бы не так интересно. В районе лесостепи совсем не та обстановка, что в наших богатых лесах.

Когда был моложе, ездил в северные леса за ягодами. Сейчас это - в прошлом. Но лесу я благодарен.

Елена Николаевна КАДНИКОВА, заведующая отделом городской станции юных натуралистов:

- Для моей семьи лес - часть жизни. Это и чистый воздух, и эстетическое наслаждение, и радость от встречи с природой. Она в любое время года что-то обязательно дарит людям: земляники, черники, красные таблетки на ветках - плоды шиповника, грибы, венники для бани. Часто езды в Висим, любим гору Шихан. Грибочки в этих местах замечательные, а нынешнее лето оказалось особенно щедрым на белые. По-моему, у всех, кто родился или бывает в Висиме, очень трепетное отношение к нему, и свято оно, конечно, с красотой и уникальностью природы.

Жаль, что мы не умеем ценить окрестные леса. Сегодня там практически нет уголков, где не оставлены грязные следы пребывания человека. Отдыхающие не хотят уносить с собой упаковки от еды, везде брошены пластиковые бутылки и банки. Но гораздо страшнее, что люди везут и бытовые, и строительные отходы именно в лес. Там даже на

обочинах узких дорог можно увидеть огромное количество разного мусора. Кто, когда, на какие средства будет ликвидировать такие свалки? Детей, с которыми работаем, учим уважать лес. Летние экспедиции и походы дают им возможность не только набираться сил, но и побольше узнать о природе. Например, они сумеют выжить в лесу, отличить осину от ольхи, если даже деревья стоят без листьев. Благодаря общению с природой появляются новые темы для экологических проектов.

Мы давно ведем акцию против мусорного нашествия, стараемся мотивировать детей на правильный сбор и утилизацию твердых бытовых отходов. Школьники, участвующие в этой работе, знают, что на самом деле далеко не все нужно выбрасывать, что многое может пригодиться, принести пользу. Поэтому хочется верить, что в лес кружковцы всегда будут входить только с добрыми целями.

Экспресс-опрос подготовили Наталья ДУЗЕНКО, Анжела ГОЛУБЧИКОВА, Римма СВАХИНА, Владимир ПАХОМЕНКО, Анастасия ВАСИЛЬЕВА, Нина СЕДОВА.



# Уральская панорама

## Губернатор Евгений Куйвашев поздравил

работников лесной промышленности с профессиональным праздником.

Евгений Куйвашев подчеркнул: «Наша важная задача - рачительно использовать, беречь, охранять и восстанавливать лесные ресурсы. Работники лесных хозяйств региона значительно преуспели в ее решении. В этом году в Свердловской области в полтора раза снизилось количество и средняя площадь лесных пожаров. Для дальнейшего совершенствования работы в регионе на 52 вышках сотовой связи будет установлена система видеомониторинга лесных пожаров, а все управление лесным хозяйством региона уже переходит на единую информационную систему «Аверс». Уверен, что общими усилиями мы по сохраним и приумножим зеленые богатства Урала». Глава региона поблагодарил тружеников леса за высокий профессионализм, ответственность, добросовестную работу по охране и рациональному использованию лесных ресурсов.

## 690 волонтеров примут участие в эстафете Олимпийского огня

Министр физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области Леонид Рапопорт вручил благодарственные письма уральским волонтерам, принимавшим участие в Универсиаде в Казани.

В функционал уральских волонтеров входила организация спортивных соревнований, атташе спортивных команд, переводческие услуги, работа со зрителями, коммуникация (работа с прессой), взаимодействие с ФИСУ, логистика, медицинское обеспечение, телерадиовещание, транспортная, управление Деревней Универсиады, протокол и др.

Следующий масштабный проект, который будет реализован с участием волонтеров в Свердловской области - «Эстафета Олимпийского и Паралимпийского огня». В мероприятии примут участие 690 человек, в том числе в г. Екатеринбурге - 485 чел., в г. Каменск-Уральский - 55 чел., в г. Нижний Тагил - 150 чел.

## На Урале перестали выдавать «старые» загранпаспорта

В Свердловской области приостановили выдачу загранпаспортов старого образца. Причина - нехватка бланков, сообщили агентству ЕАН в пресс-службе регионального УФМС.

В ведомстве пояснили, что такая ситуация сложилась не только на Среднем Урале, но и в других регионах нашей страны. Сейчас ФМС России предпринимает меры по оперативному решению данного вопроса, но многое зависит от Минфина РФ, который должен выделить средства на печать бланков. Между тем, выдача биометрических паспортов сроком на 10 лет продолжается как в Свердловской области, так и в других регионах России.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.



выставка

# Грустная, но светлая



Первые посетители выставки памяти художника Николая Корзнякова.

«Натюрморт с душицей», «Весенний разлив на Кушве», «Купола и яблони», «Розовый вечер в Черноисточинске», «Осень в Висиме», «Ночевка в Ослянке», «У старой плотины»... Два десятка картин Николая Корзнякова украсили небольшой зал на первом этаже в музее изобразительных искусств. Но открытие выставки получилось грустным, потому как посвящена она была памяти художника, замечательного мастера, которого не стало полгода назад.



«Мартовский полдень».

Сегодня грустный день, но светлый, - отметила заместитель директора музея Елена Ильина. - Светлый, потому что все картины Николая Корзнякова наполни-

ли жизнью, чувствами, счастьем бытия. Он часто повторял: «Пейзаж - предмет моего постоянного внимания», умел чувствовать дыхание природы, любил жизнь и был

для каждого свой. Да, не все можно выразить красками, иногда хочется - и словами, поэтому Николай Михайлович писал стихи, которые вы тоже можете увидеть на вы-



«Автопортрет» Николая Корзнякова.

ставке рядом с картинами. Эта выставка - лучший подарок нам всем от него.

В день открытия звучало много добрых слов и теплых воспоминаний о художнике. Одни говорили о его стиле, узнаваемой манере письма, о сохранении традиций русской реалистической живописи. Другие вспоминали о совместных поездках на природу, о душевных качествах этого удивительного человека. Напомнили собравшимся поклонникам таланта художника об участии Николая Корзнякова в реставрации фресок Нижегородского драматического театра, о его сотрудничестве с творческим объединением «Группа 13».

Ныне произведения Корзнякова хранятся в тагильских и екатеринбургских музеях, в частных коллекциях жителей России, Германии, Израиля, США, Кипра... И директор Нижнетагильского музея изобразительных искусств Марина Агеева сообщила, что учреждение культуры готово приобрести еще несколько картин мастера: его вклад в развитие искусства Нижнего Тагила очень важен, и творчество должно быть ярче представлено в разделе современных художников.

Людимила ПОГОДИНА.  
ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

## Для сирот подготовительные курсы бесплатно

«Мне 20 лет, воспитывался в детском доме. После выпуска и окончания училища устроился на работу. Хотел бы продолжить обучение в колледже. Для подготовки к поступлению планирую ходить на подготовительные курсы. Имею ли право обучаться на курсах бесплатно? Если да, что для этого необходимо?»

(ЮРИЙ СОРОКИН)

На вопрос нашего читателя отвечает начальник управления социальной политики по Ленинскому району Лариса Юрьевна ПАНУШ.

- Юрий, вы, действительно, имеете право обучаться на подготовительных курсах бесплатно. Постановлением правительства Свердловской области №411 внесены изменения в постановление №979 «Об утверждении положения о размере и порядке возмещения расходов образовательных учреждений по подготовке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к поступлению на обучение в учреждения среднего и высшего профессионального образования на территории Свердловской области».

В настоящее время право на обучение на курсах по подготовке к поступлению в учреждения среднего и высшего профессионального образования без взимания платы имеют не только дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, но и лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

- 1) имеющие основное общее или среднее (полное) общее образование;
- 2) обучающиеся в выпускных (9-м или 11-м) классах;
- 3) имеющие основное общее образование и обучающиеся в ОУ начального или среднего профессионального образования.

К названной категории относятся лица в возрасте от 18 до 23 лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба или единственный родитель, а также которые остались без попечения единственного или обоих родителей.

Возмещение расходов ОУ по подготовке лиц этой категории к поступлению на обучение в учреждения среднего и высшего профессионального образования осуществляется ОУ, проводящим подготовительные курсы на основании договора, заключенного между соответствующим ОУ и детьми-сиротами.

Для возмещения расходов по подготовке к поступлению на обучение необходимо представить в управления социальной политики по месту жительства (ул. Окунева, 22; К. Маркса, 42; Металлургов, 16 и Садовая, 14) следующие документы:

- 1) письменное заявление;
- 2) паспорт или временное удостоверение личности;
- 3) документ государственного образца об основном общем и среднем (полном) образовании либо справку из ОУ об обучении;
- 4) договор между ОУ среднего и высшего профессионального образования и лицом из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- 5) счет-фактуру (счет).

В. ФАТЕЕВА.

об этом говорят

## При пожаре в новгородском интернате погубило 37 человек

Количество погибших во время пожара в одном из корпусов психоневрологического интерната «Оксочи» в Маловишерском районе Новгородской области достигло 37 человек. Об этом РБК сообщили в региональном управлении Следственного комитета РФ.



По данным ведомства, в настоящее время из-под обломков здания извлечено 18 тел жертв пожара.

Причиной возгорания стало, по предварительным данным, неаккуратное обращение с огнем. Очевидцы рассказали следователям, что видели, как один из пациентов интерната курил в своей постели. При этом рассматриваются и другие версии трагедии, в частности - неисправность электропроводки.

В Северо-Западном региональном центре МЧС сообщили, что спасти удалось 23 человека. Также стало известно о трех пострадавших в результате пожара. В 11.30 мск. пожар был полностью потушен, в настоящее время ведется разбор завалов.

Сообщение о пожаре в одном из отделений психоневрологического интерната «Оксочи» поступило на пульт дежурного МЧС в 2.52 мск., 13 сентября. Площадь возгорания составила 670 кв. м. В здании интерната находились около 60 человек.

По факту пожара управление Следственного комитета РФ по Новгородской области возбудило уголовное дело по ч. 3 ст. 109 (причинение смерти по неосторожности) и ч. 3 ст. 293 УК РФ (халатность). «В рамках уголовного дела будет проверена полнота и законность действий чиновников, в обязанности которых входит обеспечение безопасности пациентов медицинского учреждения. В связи с этим следователями проводятся обыски, изымается документация в психоневрологическом интернате», - заявили в СКР.

На место происшествия выехали председатель СКР Александр Бастрыкин и министр труда РФ Максим Топилин.

Отметим, что у противопожарной службы были претензии к состоянию корпусов лечебницы еще в 2009 г. Несколько зданий лечебницы отметили 200-летие в 2010 г., они находились в ветхом состоянии. По данным СКР, существовало судебное постановление о закрытии створчатого корпуса, поскольку не были выполнены требования к пожарной безопасности, сообщает РБК. Ру.

хоккей

## Герой дня - Денис Гурьев

В домашнем матче с пензенским «Дизелем» «Спутник» набрал два очка. Для определения победителя потребовалась серия буллитов.

По сравнению с предыдущим туром в составе тагильской команды произошли два изменения: ворота защищал Александр Хомутов, а вместо командированного из «Автомобилиста» Михаила Устьянцева играл его одноклубник Александр Закиров. Практически весь первый период соперники действовали в неравных составах, обе ледовые дружины набрали по 8 минут штрафа. Однако реализовать большинство не удалось ни хозяевам, ни гостям. А вот по количеству бросков в створ ворот «Дизель» превзошел «Спутник» в три раза (9 против 3).

На 28-й минуте болельщики, наконец, дождались заброшенной шайбы. Досжан Есиркенов выиграл вбрасывание у ворот пензенцев, а Валентин Артамонов не раздумывая атаковал. Голипер «Дизеля» Сергей Хорошун

такой прыти не ожидал и не успел отразить бросок. Это преимущество «Спутник» сохранил до заключительной минуты матча. Тагильчане играли вчетвером из «Автомобилиста» Михаила Устьянцева удалили за подножку), а у соперников вместо вратаря вышел на площадку шестой полевым. До финальной сирены оставалось 36 секунд, когда Денис Бельский мощно пробил от синей линии - без шансов для Александра Хомутова.

В овертайме обе команды горели желанием поставить в поединке точку, но доводя дело до буллитов. Однако защита ошибок не допускала. Серия послематчевых бросков затянулась. Соперники сделали по три обязательных попытки, и все они оказались безуспешными. Потеряв право на ошибку, хоккеисты словно расколосились. Первым раскол-



Денис Гурьев.

довал ворота тагильчан Егор Рожков, но и соперник зажег красный свет за спиной Хомутова. Затем отличился Денис Гурьев, и снова «Дизель» сравнял счет. Очередной бросок - мимо, противник тоже оплошал. Зато Гурьев не промахнулся и принес «Спутнику» два очка, поскольку последний бросок гостей наш голкипер парировал. Образно говоря, Денис исправил свою ошибку, поскольку именно его удаление позволило «Дизелю» перевести игру в овертайм.

«Спутник»: Хомутов; Алексеев - Журавлев, Ошинский - Рожков - Жиляков; Антоновский - Шалдыбин, Гурьев - Есиркенов - Артамонов; Поляков - Ищенко, Воронцов - Козлов - Закиров; Колесников - Богданов, Величкин - Карпов - Д. Попов. Сегодня «Спутник» принимает ХК Саров, за который под №27 выступает 20-летний воспитанник тагильской школы хоккея Сергей Твердохлебов. После трех сезонов в МХЛ-А в составе подмосковных «Атлантов» нападающий молодежной сборной России подписал контракт с командой КХЛ «Торпедо» (Нижний Новгород), но сезон начал в его фарм-клубе.

Татьяна ШАРЫГИНА.  
ФОТО АВТОРА.

проверено на кухне

## Фаршированный омлет

Несколько рецептов этого блюда мы получили от Раисы Владимировны Демариной. Омлет не сложен в приготовлении, поэтому советуем разнообразить, к примеру, меню ваших завтраков. Надеемся, не пожалеете!

### С кабачками

Кабачок нарезать маленькими кубиками, посолить по вкусу и поджарить в растительном масле до готовности. Добавить немного сметаны и, помешивая, кипятить еще минут 5. Переложить в тарелку.

Взбить с солью несколько яиц, вылить на разогретую сковороду и жарить в масле на сильном огне, помешивая, чтобы не пригорели. Прекратить перемешивание, когда масса загустеет. Затем на середину ее выложить кабачки, края омлета аккуратно загнуть лопаточкой, как у пирожка, и немного жарить низ. После этого перевернуть омлет швом к дну сковороды. Подавать горячим со сливочным маслом.

Омлет можно так же нафаршировать нарезанными сосисками, ветчиной, куриным мясом, отваренной цветной капустой, зеленым горошком, вареной печенкой или печеночным паштетом, кашей, тушеной белокочанной капустой и т. д.

### С семгой

Малосольную семгу (есть в продаже) нарезать на кубики. Смешать с взбитой яичной массой, в которую нужно добавить немного молока. Обжарить на сковороде не переворачивая, а потом посыпать нарезанной зеленью укропа и закрыть крышкой. Выдержать 3-5 минут на самом маленьком огне и убрать с плиты. Омлет с семгой, насыпав сверху еще и сухариков, можно запечь, предварительно разогрев духовку.

### С зеленью

При взбивании яичной массы (желательно с небольшим количеством молока или свежей сметаны) добавить в нее соль, немного сушеных имбиря и куркумы, а также нарезанную зелень укропа, петрушки или кинзы. Хорошо перемешать до однородности, а затем обжарить в сковороде или запечь в духовке. Перед запеканием можно посыпать тертым твердым сыром.

Нина СЕДОВА.



## Мир спорта

Московский хоккейный клуб «Спартак» обыграл столичный ЦСКА в матче регулярного чемпионата КХЛ. Об этом сообщает официальный сайт лиги.

Игра прошла вечером 12 сентября на арене «Сокольники» и завершилась со счетом 3:2 (0:1 2:0 1:1) в пользу «Спартака». Красно-белые, одержав третью победу в четырех играх, поднялись с девятой очками на четвертое место в таблице Западной конференции. Армейцы проиграли два матча из четырех и находятся с пятой

баллами на восьмой позиции в Западе.

Из других результатов игрового дня можно отметить очередные победы питерского СКА и рижского «Динамо», которые еще не проигрывали в этом сезоне. СКА в гостях обыграл астанинский «Барыс» со счетом 5:3 (2:1, 3:0, 0:1), а «Динамо» оказалось сильнее донецкого «Донбасса» - 4:2 (2:1, 1:0, 1:1).

Сборная России по футболу поднялась на одну строчку в рейтинге ФИФА.

бывает же...

## Самое уродливое животное

Рыба-капля, прославившаяся благодаря своему унылому виду, выиграла голосование и стала официальным талисманом Общества охраны гадких животных.

Таким образом, рыбу де-факто признали самым уродливым в мире животным, пишет BBC News.



Биолог и телеведущий Саймон Ватт, президент Общества охраны гадких животных, выразил надежду, что эта акция привлечет внимание к подобным животным. Рыба возглавляет список

«неприятных» видов, в который также входит обезьяна-носач, водная лягушка озера Титикака, известная в народе как «водная мошонка», а также лобковые вши.

Рыба-капля населяет глубокие воды Австралии и Тасмании. Несмотря на то, что рыба-капля несъедобна, она находится под угрозой исчезновения, так как часто попадает в рыболовные сети вместе с крабами и омарами.

Лента. Ру.

| М  | Клуб           | И | В | О | ВБ | ПБ | ПО | П | Ш    | О |
|----|----------------|---|---|---|----|----|----|---|------|---|
| 1  | Торос          | 3 | 2 | 0 | 1  | 0  | 0  | 0 | 11-6 | 8 |
| 2  | Рубин          | 2 | 2 | 0 | 0  | 0  | 0  | 0 | 6-4  | 6 |
| 3  | СПУТНИК        | 2 | 1 | 0 | 1  | 0  | 0  | 0 | 8-4  | 5 |
| 4  | Казинк-Торпедо | 2 | 1 | 0 | 1  | 0  | 0  | 0 | 5-3  | 5 |
| 5  | Динамо         | 2 | 1 | 0 | 0  | 0  | 1  | 0 | 7-6  | 4 |
| 6  | Ижсталь        | 2 | 1 | 0 | 0  | 0  | 1  | 0 | 5-5  | 4 |
| 7  | Ермак          | 2 | 0 | 1 | 1  | 0  | 0  | 0 | 6-4  | 4 |
| 8  | Сокол          | 1 | 1 | 0 | 0  | 0  | 0  | 0 | 4-1  | 3 |
| 9  | ХК Саров       | 2 | 1 | 0 | 0  | 0  | 1  | 0 | 8-6  | 3 |
| 10 | ВМФ-Карелия    | 2 | 1 | 0 | 0  | 0  | 1  | 0 | 6-4  | 3 |
| 11 | ТХК            | 1 | 1 | 0 | 0  | 0  | 0  | 0 | 3-1  | 3 |
| 12 | Кубань         | 2 | 1 | 0 | 0  | 0  | 0  | 1 | 7-6  | 3 |
| 13 | Молот-Прикамье | 2 | 1 | 0 | 0  | 0  | 0  | 1 | 5-4  | 3 |
| 14 | Челмет         | 2 | 1 | 0 | 0  | 0  | 0  | 1 | 5-4  | 3 |
| 15 | Кристалл       | 2 | 1 | 0 | 0  | 0  | 0  | 1 | 4-3  | 3 |
| 16 | Сарыарка       | 3 | 0 | 1 | 0  | 1  | 0  | 1 | 7-11 | 3 |
| 17 | Буран          | 1 | 0 | 1 | 0  | 0  | 0  | 0 | 5-4  | 2 |
| 18 | Нефтяник       | 1 | 0 | 0 | 0  | 1  | 0  | 0 | 3-4  | 1 |
| 19 | Дизель         | 1 | 0 | 0 | 0  | 1  | 0  | 0 | 1-2  | 1 |
| 20 | Ариада         | 2 | 0 | 0 | 0  | 1  | 0  | 1 | 2-4  | 1 |
| 21 | Лада           | 2 | 0 | 0 | 0  | 0  | 1  | 1 | 3-7  | 1 |
| 22 | Южный Урал     | 2 | 0 | 0 | 0  | 0  | 0  | 2 | 3-6  | 0 |
| 23 | Завурьяле      | 1 | 0 | 0 | 0  | 0  | 0  | 1 | 2-5  | 0 |
| 24 | ХК Рязань      | 2 | 0 | 0 | 0  | 0  | 0  | 2 | 4-8  | 0 |
| 25 | ХК Липецк      | 1 | 0 | 0 | 0  | 0  | 0  | 1 | 3-7  | 0 |
| 26 | Титан          | 1 | 0 | 0 | 0  | 0  | 0  | 1 | 1-5  | 0 |

анекдоты

- От этих женщин можно ожидать все что угодно... Вы знаете, что моя благоверная вчера выкинула?!

- Что? - Сervant! \*\*\* Однажды Эйнштейна спросили: - Какое оружие будет главным в

3-й мировой войне? - Не знаю, - ответил великий ученый, - но в 4-й мировой войне главным оружием будет каменный топор.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО Регистр. свид.телерадиовещания № ФСТ1-1302

Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ Для справок по редакции Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБИЧКОВА, зав. общественно-политическим отделом Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики Дежурный по номеру - О.В. ПОЛЯКОВА

Тел.: 41-49-84 Тел.: 41-49-85 Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833 Тел.: 41-50-08 Тел.: 41-50-56 Тел.: 41-50-23 Тел.: 41-51-61 Тел.: 41-49-59 Тел.: 41-50-18 Тел.: 41-49-88

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09 Отдел распространения: 41-49-62 При перепечатке ссылка на газету обязательна. Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию. Материалы со словом «РЕКЛАМА» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы). Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции

в этот день...

14 сентября 1052 Освящение Софийского Собора - первой и важнейшей святыни Великого Новгорода. 1812 Армия Наполеона вступила в опустевшую Москву. 1829 Россия и Турция подписали Адрианопольский мирный договор, завершивший русско-турецкую войну 1828-1829 годов. 1911 В Киевском городском театре произошло покушение на председателя Совета министров Российской империи П.А. Столыпина. Родились: 1769 Александр Гумбольдт, немецкий естествоиспытатель. 1847 Павел Яблочков, русский электротехник, изобретатель. 1965 Дмитрий Медведев, президент России. 15 сентября - День работников леса

погода подробно

14 сентября. Восход солнца 7.26. Заход 20.23. Долгота дня 12.57. 10-й лунный день. Ночь +9, днем +12...+14 градусов, облачно, без осадков. Атмосферное давление 746 мм рт. ст., ветер северо-западный, 4 м/секунду. 15 сентября. Восход солнца 7.28. Заход 20.21. Долгота дня 12.53. 11-й лунный день. Ночь +8, днем +8...+10 градусов, облачно, без осадков. Атмосферное давление 749 мм рт. ст., ветер северный, 2 м/секунду. Сегодня и завтра слабые и малые магнитные бури.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81 Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30. Заказ 3065 Объем 2 п.л. Тираж 6358